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onder een woord van dank aan de samensteller 
ondertekend. 
Evaluatie algemene vergadering dd 10/04/99 
- Zie Bijen 8(6): 185-186 (1999) 
- Conceptnotulen van deze vergadering zijn aan de 

Bondsbestuursleden aangeboden ter lezing en eventuele 
aanvullingen cq wijzigingen. 

- Functieverdeling binnen het bestuur. Hier wordt nog op 
teruggekomen na de inwerkperiode van Mw. Van Doren. 

Vergadering redactie Bijen en de voorzitters van de 
organisatie's 
- Het overlijden van de hoofdredacteur van Bijen dhr. J. 

Beetsma is herdacht. 
- Mw. M.L. Boerjan is voorgedragen door de redactie van 

Bijen om de functie van hoofdredacteur te gaan 
vervullen. De voorzitters gaan akkoord en wensen haar 
veel wijsheid toe op deze zeer belangrijke post. 

- De jaarrekening van Bijen is aan de orde geweest. Deze 
wordt definitief vastgesteld in de Bedrijfsraadvergade-
ring van 06/07/99 (vooraf controle van de boeken). 

- De penningmeester van Bijen is geworden dhr. M.J. van 
lersel, redacteur namens de Bond van Bijenhouders 
NCB/ZLTO. 

- De VBBN zal voor een nieuwe redacteur namens de 
VBBN zorgdragen, ter opvolging van mw. M.L. 
Boerjan. Er zal met enkele personen contact worden 
opgenomen. 

- Themanummer komt uit in oktober, met als onderwerp 
`Communicatie van bijen'. 

- Verder planning van de redactie inzake de inhoud van 
Bijen voor 1999 wordt naar een later tijdstip 
verschoven i.v.m. wisseling in de redactie. 

Nieuwe normen honingkeuren 
- Zie elders in dit nummer. 
Federatievergadering dd 01/06/99 
- Rapport Bedrijfsraad na 2000. Het standpunt van de 

NCB/ZLTO is: Ook al heeft de Bedrijfsraad (BR) zijn 
beperkingen, nu geen fusie, een federatie is 
bespreekbaar. De BR ook laten werken als een BR! En 
niet als een verlengstuk van een vereniging 

- Honeypack/Honingzemerij: De winkel in 
imkersartikelen is overgedaan aan dhr. De Volder te 
Tilburg, handelend onder de naam DEVO. 

- Concept Imkersverzekering is aangeleverd voor verdere 
afhandeling. Deze verzekering is een voortzetting van de 
verzekering die wij hebben lopen bij Honeypack/HZ. 
Het bedrijf stopt met de verzekering begin juli 2000. 

- De rekening 1998 is aan de R.v.C. voor verdere 
afhandeling aangeboden. 

- De aandeelhoudersvergadering inzake 1998 wordt 
gehouden dd 02/06/99. 

Inning contributie 1999 
Deze verloopt bij sommige verenigingen weer stroef. 
Afgesproken is om de verenigingen die dit aangaat een 
herinnering te sturen met een kopie naar de voorzitter. Bij 
in gebreke blijven wordt het toezenden van het maandblad 
per omgaande gestopt. 
Bondsbedrijfswedstrijd 1999 
Deze gaat niet door nu er Amerikaans vuilbroed (AVB) in 
ons werkgebied is geconstateerd. 
Tuinidee 1999 
De voorstellen die in het evaluatierapport staan, verder  

uitdiepen/bespreken en, indien bruikbaar. met lasten/ 
batenanalyse op papier zetten en in de bestuurs-
vergadering bespreken. Met het licht op groen, invoeren. 
Studiedag 1999 
De afspraken met de inleiders zijn afgerond. Voor verdere 
instruct ie's en mededelingen is het raadzaam om ook het 
komende nummer van Bijen te lezen. 
k)or nijarmatie over het bovenstaande kunt ti contact 
opnemen met liet secretariaat van de Bond, 013-5836350. 
In het verenigingsboek staal wanneer u de secretaris kunt 
bereiken. 

Studiedag NCB/ZLTO 1999 
In Bijen 8(7/8): 221-222 (1999) staat het volledige 
programma van de studiedag vermeld. 
Het thema is `Gezonde bijen, ook na 2000'. 
De studiedag is zeer praktisch opgezet en iedere imker 
kan er zijn/haar voordeel mee doen. 
De studiedag zal plaatsvinden op zaterdag 13 november in 
het schoolgebouw van de Helicon (voormalige MAS), 
Schouwrooij 2 te Boxtel. 
De zaal is open vanaf 09.30 uur en om 10.00 uur zal de 
studiedag een aanvang nemen. 
Ook niet-leden kunnen deelnemen aan de keuring van 
honing, was en mede. 
De toegangsprijs voor leden (lidmaatschapskaart 
meenemen) is f 15,- en voor niet-leden f 20,-, incl. koffie 
en lunch. 
De Bond van bijenhouders NCB/ZLTO heet iedereen van 
harte welkom. 
Met een vriendelijke imkersgroet, 
J.K. Janssen, dagvoorzitter. 

VBBN 

Uit de PC van de voorzitter 
Dick Vunderink 
Wij moeten weer op jacht naar een secretaris/esse, schreef 
ik vorige maand. Nu kan ik de opvolgster van Catelijne 
Rauch aan u voorstellen: Petra Kooijman. Petra, van harte 
welkom en we wensen je toe dat je met succes en plezier 
zult werken in onze vereniging. Even wennen aan alle 
gekke dingen die je tegenkomt in dit merkwaardige 
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micro-wereldje, maar veel gekke dingen verdienen 
zorgvuldige koestering. 
Ik ben opnieuw een dag op Schiermonnikoog geweest bij 
het 'oogsten' van de koninginnen en dat was een ware 
feestdag. Twintig mensen op de boot van half zeven, 
stralend weer en een hoog percentage bevruchting. Leuk 
was dat er niet-imkers bij waren, belangstellenden dus, 
die even later ook onbeschermd in de moeren zaten te 
graaien. Hoezo bijen eng? Dan het geknoei om alle 
raampjes van de Kirchhainers te monteren in simplex-
ramen en zo een serie nieuwe volken te creëren. Waar kun 
je zoiets meemaken? 
Alsof het niet op kan, ben ik er gisteren weer geweest. Nu 
voor overleg met B&W over de klachten van overlast door 
bijenpoep. Het ziet er naar uit dat een bevredigende 
oplossing in het verschiet ligt. 
Intussen toch weer hier en daar een constatering van AVB, 
maar gelukkig geen grote uitbraken. Het zal je maar 
treffen! We moeten grote discipline opbrengen vooral bij 
de onderlinge contacten en uitwisseling van bijen en 
broed. Eigenlijk niet doen, maar ik weet hoe je soms zo 
graag die beginner met een darrenbroedig volk wilt 
helpen. Doe in elk geval mee met het monitorings-
onderzoek bij ID-DLO, want dat geeft toch iets meer 
veiligheid. 
Dat brengt me op de RVV. Gisteren ontving ik een brief in 
reactie op onze vragen van 13 april. Ik werd daar niet 
vrolijk van maar telefonische contacten geven er weer een 
andere kleur aan. In augustus hebben we een gesprek bij 
de RVV en dat moeten we maar even afwachten. Maar 
nogmaals, hebt u vragen op dit gebied, neem contact op 
met het Bijenhuis. 
Buckfastimkers waren niet blij met mijn vragen over hun 
lijn met Celle. Nu hoor ik dat het om een klein aantal 
gaat; de een zegt vijfentwintig, de ander acht. Dat klinkt 
al veel geruststellender. Maar hoe kon ik dat weten als dit 
soort informatie onder de roos blijft? Ik durf te stellen dat 
het HB grote openheid geeft en ik hoop dat wij die 
openheid nu ook gaan ontmoeten. Dat geeft alleen maar 
ontspanning in de verhoudingen. 
Ik deponeer een nieuwe zorg, de import van Ligustica-
koninginnen uit Australië. Waarom toch het idee dat het 
buiten Nederland veel mooier is? Met al dat kruising-
gedoe proberen wij bijen te maken. Precies passend in 
onze wensen: ze mogen niet meer zwermen, ze mogen 
geen propolis meer halen, ze mogen niet meer steken en 
niet ziek meer worden. Allemaal aantrekkelijk maar waar 
blijft onze propagandaslogan: wij werken met puur 
natuur? Zo draaide de bioindustrie ook over de toeren. 
Natuurlijk moet ik niet alle waarde van deskundig 
uitgevoerde kruising wegwuiven, maar ik ben wel bezorgd 
als diverse imkers ermee gaan experimenteren. Dan krijg 
ik zweet in de handen bij het beeld van een soort 
Killerbee volgens Amerikaans model. Niet bedoeld maar 
toch verkregen en de mensen van het experiment staan 
met lamme handjes aan de zijlijn. 
En intussen koersen we af op het einde van het seizoen af 
en begint het vergaderseizoen weer. We hadden vorige 
week overigens een intensieve HB-vergadering, waarin 
gesproken werd over onze steun aan een voorgesteld 
onderzoek van de Universiteit van Utrecht over 
concurrentie honingbijen/wilde bijen, over intensievere 

samenwerking van de vijf imkerorganisaties, over de 
problemen op Schiermonnikoog en het belang daarin van 
de bijenhouderij, over de inrichting van de Algemene 
Ledenvergadering en we besloten tot weer een andere 
opzet van het beleidsplan, namelijk hoe wij nu bezig zijn 
met een beperkt aantal belangrijke onderwerpen. Dat 
komt dan ter discussie op de AV. Maar dat duurt nog even. 

Ik bepleit dat wij ons richten op bestaande rassen om 
daaruit de bestaande goede eigenschappen via selectie te 
versterken. Dat blijft puur natuur. 

Nieuw gezicht, nieuwe stem 
Per augustus zal ik Catelijne 
Rauch opvolgen als bureau-
secretaris van de VBBN. Ik ben 
Petra Kooijman, 33 jaar en woon 
in Wageningen. 
Na mijn opleiding Personeelswerk 
heb ik verschillende functies 
gehad, veelal als medewerker 
personeelszaken. In de afgelopen 
twee jaar ben ik werkzaam 
geweest als directiesecretaresse en als administratief 
medewerker. Na de geboorte van mijn tweede kind wilde 
ik graag parttime werken in mijn woonplaats Wageningen. 
Via via hoorde ik van een leuke vacature bij het 
Bijenhuis. Een vriend noemt het een 'bij-baan'. Mijn 
zoontje zegt: 'Mama met bijen werken'. Zelf heb ik een 
andere verwachting van de functie. Het lijkt mij een 
leuke, afwisselende baan, vooral ook door de telefoontjes 
uit het hele land. Ik hoop dan ook dat ik voor u een prettig 
aanspreekpunt zal zijn! 
Petra Kooijman 

CD-rom van de VBBN 
Roel ten Klei 

Als u dit leest is de meertalige CD-rom klaar en weten wij 
of de VBBN op het Apimondia congres, dat van 12 tot 19 
september in Vancouver Canada wordt gehouden, een 
prijs met de bijzondere CD-rom heeft gewonnen. 
Het was al met al een hele klus om dit product op tijd 
voor de wereldmarkt klaar te krijgen. De teksten van de 
succesvolle Nederlandstalige CD-rom moesten worden 
vertaald en hier en daar hebben we verbeteringen 
aangebracht. Kortom, de puntjes zijn op de `ie' gezet. 
Als een spin in het web heeft Henk van den Broek de 
zaak begeleid en gecoördineerd. Ik denk dat hij, nu de 
klus is geklaard, met zijn vrije tijd geen raad meer weet. 
Maar misschien komen er nog vragen voor een CD-rom in 
het Italiaans, Spaans of het Grieks. Maar dat merken we 
op het Apimondia congres nog wel. De CD-rom leent zich 
er in ieder geval voor. 
Het is prachtig om te horen dat er bij de voor ons bekende 
Nederlandse filmpjes nu een mooie spreekstem het heeft 
over 'la reine' in 't Frans of `die Kiiningin' in het Duits of 
'the queen' in het Engels. Of, hoe een beroker plotseling 
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De opname en de 
techniek waren in 
goede handen hij 
SIMREK in 
Veenendaal. 

72, 

VBBN 

rubriek heeft hij zowel de leden als het Hoofdbestuur van 
de VBBN gestimuleerd. In aansluiting op de 
ontwikkelingen in de drukkerswereld heeft hij, ten koste 
van veel tijd, het initiatief genomen om de ingezonden 
kopij met een tekstverwerker op diskettes te plaatsen, 
hetgeen voor de drukker een besparing van tijd en kosten 
betekende. helaas werd hij door omstandigheden 
gedwongen reeds na 21 /2 jaar het hoofdredacteurschap te 
beëindigen. 

`smoker' wordt genoemd. en er zijn meer soms 
onbegrijpelijke, buitenlandstalige vaktermen. 
Het geeft je een goed gevoel dat wij als VBBN toch maar 
in staat zijn om een dergelijke zeer goede en educatieve 
CD-rom te maken. Wij zijn dan ook zeer benieuwd naar 
de reacties in het buitenland. Wij hebben ze, natuurlijk, 
hier en daar al wat getest en met niet al te negatief 
resultaat. Wij zijn dus hoopvol gestemd. 
Voor het inspreken van de bewegende filmpjes hebben wij 

256 professionele stemmen ingehuurd, die dus prima klinken 
en door Freek Visser keurig in de filmpjes zijn 
gemonteerd. 

•• 

FAMILIEBERICHTEN 

In memoriam Johan Wesdorp 
Op 9 juli 1999 overleed Johannes Wesdorp, na een triest 
verblijf van enkele jaren in het verpleeghuis `Randerode' 
te Apeldoorn, in de ouderdom van bijna 75 jaren. 
Ruim 21 /2 jaar vervulde hij de functie van hoofdredacteur 
van het 'Groentje', namelijk in de periode van 1985-1987. 
Hij was het die na het plotselinge heengaan van zijn 
voorganger, Chris Maillie, bereid gevonden werd om 
genoemde functie te aanvaarden. Door het bereiken van 
de VUT-leeftijd, stond hij toen als het ware in de 
startblokken om een nieuwe levensfase in de bijenwereld 
aan te vangen. 
Van 1952 tot 1965 verbleef Johan met zijn echtgenote, 
werkzaam in de suikerbranche, in Australië, waar hij voor 
het eerst met de praktische bijenteelt in aanraking kwam. 
Na zijn terugkeer in Nederland was hij werkzaam op de 
Rijks Hogere Landbouwschool in Deventer. Thuis 
beoefende hij, als actief lid van de VBBN, in zijn fraaie 
uitgestrekte tuin zijn geliefde hobby: de bijenteelt. 
Johan Wesdorp werd bekend om zijn zeer bewerkelijke, 
maar ook zeer gewaardeerde, themanummers en de 
rubriek 'Van de redaktie'. Met deze door hem ingevoerde 

Vanaf deze plaats wensen wij zijn vrouw, zijn dochters en 
familie heel veel sterkte toe bij dit grote verlies. 

Jan J. Speelziek, Algemeen voorzitter VBBN ten tijde van 
Johan Wesdorp 

Op Pinksterzaterdag 24 mei j.l. overleed bij het uitoefenen 
van zijn bijenhobby 

JAC. DINGS 

De heer Dings was voorzitter van de LLTB bijenvereniging 
Roermond en bestuurslid van de Regio Midden-Limburg. 

Als voorzitter wist hij onze vereniging uit te bouwen van 43 
naar 67 leden. Zeer gedreven als hij was, stond hij als een 
van de initiatiefnemers aan de wieg van de overlarfcursus en 
de cursus koninginnenteelt in Midden-Limburg. Diverse 
malen fungeerde hij als gespreksleider tijdens de Limburgse 
studiedagen. die mede daardoor succesvol verliepen. 

Wij zullen hem node missen. 
Zijn vrouw Lia wensen wij in deze moeilijke tijd veel sterkte 
toe. 

Bestuur en leden 
LLTB vereniging Roermond en de Regio Midden 

Op 7 mei 1999 overleed op 62-jarige leeftijd, geheel 
onverwacht, onze imkervriend 

AD VAN GILS 

Voor de Brabantse imkers, maar ook daarbuiten, was Ad 
geen onbekende. Veel beginnende imkers, maar ook zijn 
broers en zwager hebben volop kunnen profiteren van zijn 
kennis over bijen houden. Vanaf de oprichting in 1995 was 
Ad lid van onze 'Vriendenclub Bijenteelt'. Hij voelde zich 
daar meteen bij thuis en genoot van de gezelligheid. Bij hem 
thuis op de Leeuwerik in Bavel werden we altijd zeer gastvrij 
ontvangen. Ook wij als ervaren imkers hebben veel van Ad 
geleerd. 

Wij zullen Ad dan ook blijven herinneren als een goed mens 
die rechtvaardigheid. eenvoud en liefde voor de natuur hoog 
in het vaandel had staan. 

Wij wensen zijn familie heel veel sterkte toe om dit verlies te 
kunnen verwerken. Zijn drie broers en zwager, die eveneens 
imker zijn, zullen ook zonder hem verder moeten. Sterkte 
daarbij. 

Vriendenclub Bijenteelt 

Dave Deurham, 
werkzaam bij de 
Ilereldomroep, sprak 
de engelse teksten in. 
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